

Историки Бурятии получили доказательства того, что земли Забайкалья были заселены неандертальцами

В Институт Монголоведения и Будологии переданы доказательства проживания на территории современной Бурятии древнейших людей. Василий Ташак, начальник археологической экспедиции, которая во время летних раскопок обнаружила в Хоринском районе Бурятии орудия труда первобытного человека.

Совершенно нехарактерные для Центральной Азии находки – в основном рубила и скребла - извлекали из земли сотнями. До недавнего времени господствовало убеждение, что, поскольку в период палеолита на территории от Алтайских гор до Восточных Саян человека не было, такой археологический материал там встретить невозможно. Найденные орудия труда датируются сотнями тысяч лет до нашей эры. Ими и сейчас можно - рубить и резать.

Василий Ташак, научный сотрудник ИМБиТ СО РАН: «Вот, например, эта заготовка. Это уже орудие. Заостренный выступ и скребловидное лезвие, то есть выступом могли вспарывать шкуру или резать мясо по необходимости, т.е. полифункциональное орудие. - А кто его держал? Вот это уже, вероятнее всего, относится к эпохе неандертальца. Значит, в руках держал неандерталец».

Обнаруженными в Хоринском районе рубилами и скреблами древнейшие люди Забайкалья разделявали туши убитых мамонтов, винторогих антилоп, гигантских оленей и бизонов. Кости этих древнейших животных археологи также обнаружили. Но найти останки человека пока не удалось.

Бурятские ученые считают: то обстоятельство, что человеческие останки во время раскопок не найдены, не умаляет важности сделанного открытия. Которое позволяет по-новому смотреть на историю человека».

Во время раскопок ученые столкнулись с тем, что археологические культуры не сменяют друг друга в строгом временном порядке, а чередуются и даже перемешиваются. Обнаружение в одном пласте орудий неандертальца и кроманьонца, которые, в соответствии с традиционными взглядами на происхождение человека, сосуществовать не должны, позволяет утверждать, что информация, которая содержится в школьных учебниках, безнадежно устарела.

Василий Ташак, научный сотрудник ИМБиТ СО РАН: «То есть, неандерталец, это человек, но это не предок человека современного типа, то есть пути неандертальца и человека современного типа разошлись гораздо раньше. Каждый из них развивался по своей линии и постепенно человек современного типа вытеснил неандертальца из всех удобных мест для обитания».

Бурятские ученые намерены продолжить поиск доказательств в подтверждение своей теории, которые можно будет считать неоспоримыми.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" НАУКА И ТЕХНИКА , МИР № 3333 06.09.2005, 12:28

URL: <https://babr24.com/?ADE=24169> Bytes: 2466 / 2466 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Свяжитесь с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)